

“暖冬行动”把温暖送到本报长期帮扶的孩子家中——

# 这份特别的惦念与关爱,已持续了11年……

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)11月28日,在以“‘橙’心相助,情暖首府”为主题的青橙融媒——“暖冬行动”第二场活动中,呼和浩特晚报记者随呼和浩特巨华国际大酒店的志愿者来到托克托县双河镇后壕村,为呼和浩特晚报持续关注11年的博文送去了新的羽绒服及棉鞋,并为其相依为命的爷爷奶奶送去了米面油等生活物资,把温暖送到了祖孙临时租住的小南房中。

文卓、博文姐弟俩年幼时父亲去世,母亲离家出走,一直由年迈的爷爷奶奶抚养。他们是呼和浩特晚报在2013年发起的“爱在身边·爱心手拉手”公益活动“结对子”帮扶的学生。2013年,11岁的姐姐文卓上小学四年级,5岁的弟弟博文上幼儿园。今年秋季开学后,在包头轻工职业技术学院学护理专业的文卓已进入实习阶段,博文则在托克托县第二中学上初三。这份特殊的惦记与关爱,已经持续了11年……

11月28日中午,呼和浩特晚报记者一行人驱车到达托克托县双河镇后壕村时,博文78岁的爷爷早早就等在了家门口,70岁的奶奶正在

忙着为孙子做午饭。祖孙临时租住的院子主房只盖了框架,还没有安装窗户。一间只有十几平米大的小南房是典型的锅连坑,这是他们安身的家。院子里杂七杂八地堆满了各种纸箱片、废铁……博文的爷爷靠收售这些废品补贴家用。

12时20分,放学的博文骑自行车赶回了家。他礼貌地和大家打过招呼后,开始试穿新羽绒服和新棉鞋。“真好看!都舍不得穿了,我要留到过年再穿!”博文说这话时,开心的笑容洋溢在脸上。呼和浩特巨华国际大酒店的志愿者告诉他,天冷了,御寒的衣服和鞋一定要先穿上,以后还会给他买新的。因为在博文回家之前的聊天中,从奶奶口中得知,之前呼和浩特晚报志愿者送过博文的一双新运动鞋,由于孩子舍不得穿,放了半年后,脚长长了,鞋不能穿了,孩子心疼和可惜了好久……

为了让送出的新衣新鞋穿着合身合脚,呼和浩特晚报记者在活动前协助统计了博文的衣服尺码和鞋码。当联系到博文的姐姐文卓时,懂事的她谢绝了为其买新衣物的好意。她说:



“我已经长大了,在实习的同时,经常去饭馆打工,我可以勤工俭学,自食其力了。谢谢大家对我的关心与关爱!”

呼和浩特巨华国际大酒店总经理张燕表示:“持续参与公益活动奉献爱心,是企业承担社会责任、个人传递正能量的一种体现,虽然力量有限,但参与的人多了,众多小爱就能汇聚成大爱,可以温暖更多需要关爱的人。我们会一直坚持做公益,爱心似暖阳,让冬天不再冷。”

## 建筑业高质量发展大会暨首届中国国际建筑艺术节在我市开幕

呼和浩特晚报讯(记者 王劲凯)11月28日,建筑业高质量发展大会暨首届中国国际建筑艺术节在我市开幕。大会汇聚院士学者、企业领军人物,围绕“数字建造 智慧未来”开展主题交流,分享成果。

智能建造是建筑领域基础坚实、大有可为的新兴产业,是绿色环保、潜力巨大的朝阳产业,更是关联度大、带动能力强的优势产业。然而,当前行业发展仍处于起步阶段。为探索智能建造未来发展路径,培养未来产业人才,新华社内蒙古分社、内蒙古建筑职业技术学院共同主办本次大会。

内蒙古建筑职业技术学院党委书记范志忠表示,希望通过本次大会,与社会各界共同研究建筑业进入智能化时代的可持续发展新路径,共同探索推进职普融通、产教融合、科教融汇

“三融”新思路,共同打造市域产教联合体、行业产教融合共同体和校企合作共生体,实现职业教育与行业产业相互赋能的可持续发展。同时以此次大会为契机,积极创建“《如见》、塞北清华故事等高雅艺术品牌剧进校园”育人名片,倾力打造科教融汇的“中国国际建筑艺术节”行业品牌,定期发布“智能建造行业发展报告”年度成果,全力构建“院士专家科普进校园”长效机制。

本次大会内容非常丰富,设置圆桌对话、院士讲座、主题报告会,发布《内蒙古智能建造产业高质量发展报告》,并启动“向北开放职业教育联盟”,设立建筑艺术展,举行校企签约仪式等。会上,内蒙古建筑职业技术学院与34家企业签约,旨在不断强化校企合作,以产业发展赋能专业发展,以专业优势支持产业发展,校企共谋高质量发展。

## 二连浩特铁路口岸通行中欧班列首次年内突破3000列

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)11月28日,呼和浩特晚报记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司(以下简称中国铁路呼和浩特局)获悉,11月28日13时32分,1291次中欧班列满载55个40英尺集装箱、920吨日用百货,经二连浩特铁路口岸出境,开往俄罗斯沃尔西诺,标志着今年二连浩特铁路口岸出入境中欧班列突破3000列,这是自2013年该铁路口岸首列中欧班列开行以来,首次年内突破3000列。

据了解,为更好服务“一带一路”建设,中国铁路呼和浩特局坚持“绿色开行、同频同步、提升能力、畅通口岸”原则,为中欧班列开辟“绿色通道”,提前掌握在途出口中欧班列数量,合理编制日班计划,优化换装、开行等重点环节组织,保证中欧班列优先取送挂运、组流上线。同时,加强与海关、边检等联检单位及蒙方铁路协调联动,协商解决货物通关、列车查验等问题,压缩出入境中欧班列查验放行时间,助力中欧班列跑出“加速度”。

据二连浩特铁路口岸调度车间主任云志俊介绍,从2013年首列中欧班列开行到2019年下半年,该铁路口岸累计接运出入境才3000列。而2023年年内就突破了3000列,中欧班列开行数量迅猛增长,有效推动了“一带一路”共建国家之间的经贸合作,为畅通国内国际双循环提供了可靠“硬联通”。

截止到11月27日,经二连浩特铁路口岸出入境的中欧班列累计开行2995列,同比增长31.8%。其中出境1637列,同比增加38.8%;入境1358列,同比增加24.2%。



## 内蒙古文化志愿者云南行

11月26日,由内蒙古自治区文化和旅游厅、云南省文化和旅游厅主办,内蒙古自治区文化馆、内蒙古自治区直属乌兰牧骑、云南省文化馆等单位承办的2023年“春雨工程”内蒙古自治区文化志愿者云南行文化交流活动在云南省昆明市启幕。

本报记者 杨永刚 摄影报道

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰  
头版 编辑/赵薇 张靖瑜 刘健  
美编/康力 校对/刘健 一读/刘艳君  
本版 编辑/赵薇 张靖瑜 云艳  
美编/曹洁 校对/云艳 一读/刘艳君

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020  
新闻热线6914000 纠错热线6564080  
发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065  
联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元  
本报常年法律顾问北京德和衡(呼和浩特)律师事务所 律师王德刚 电话6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。